

WORKERS'DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

中工网 http://www.workercn.cn

农历丙申年 十二月十六

(今日八版)

习近平对政法工作作出重要指示强调

全面提升防范应对各类风险挑战的水平 确保国家长治久安人民安居乐业

记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政 法工作作出重要指示强调,全国政法机关要 强化忧患意识,提高政治警觉,增强工作预见 性,不断创新理念思路、体制机制、方法手段, 全面提升防范应对各类风险挑战的水平,确 保国家长治久安、人民安居乐业

习近平指出,近年来,政法战线认真贯彻

深入推进平安中国、法治中国、过硬队伍建 设,为维护国家安全和社会稳定、服务经济社 会发展作出了重要贡献。

习近平强调,2017年是我们党和国家历 史上具有特殊重要意义的一年。要把维护国 家政治安全特别是政权安全、制度安全放在 第一位,提高对各种矛盾问题预测预警预防 能力, 为党的十九大召开营造安全稳定的社 会环境。要锲而不舍推进司法体制改革,进一 步提高司法质量、效率和公信力。要坚持不懈 加强政法队伍建设,进一步营造风清气正、干 事创业的良好生态。

习近平强调, 各级党委要切实抓好维护 安全稳定工作,加强源头性、基础性工作,肩 负起促一方发展、保一方平安的政治责任。要 加强和改善对政法工作的领导, 选好配强政 法机关领导班子, 研究解决制约政法工作的 体制性机制性问题, 为做好新形势下政法工 作提供有力保障

中央政法工作会议12日在北京召开。中 共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱

会议强调,全国政法机关要认真学习贯 彻习近平总书记重要指示精神,全面贯彻党 的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全 会及中央经济工作会议精神,围绕统筹推进 "五位一体"总体布局和协调推进"四个全 面"战略布局,坚持稳中求进工作总基调,主 动适应国内外形势新变化,牢固树立深度的 忧患意识,切实增强工作预见性,以理念创 新为引领,深化司法体制改革,积极运用现 代科技手段,一手抓从严从实从细做好保安 全、护稳定工作,一手抓深入解决源头性、基 础性问题,推动平安中国、法治中国和过硬 队伍建设再上新台阶,进一步提高维护国家 安全和社会稳定的能力,提高司法公信力, 增强人民群众安全感和满意度,为全面建成 小康社会营造安全稳定的社会环境、公正规 范的法治环境,以优异成绩迎接党的十九大 胜利召开。

国务委员、公安部部长郭声琨,最高人民 法院院长周强, 最高人民检察院检察长曹建 明出席会议。

习近平同越共中央总书记阮富仲举行会谈

新华社北京1月12日电(记者刘华 郝亚 琳)1月12日,中共中央总书记、国家主席习近 平在人民大会堂同越共中央总书记阮富仲举 行会谈。双方一致表示,要秉持"长期稳定、面 向未来、睦邻友好、全面合作"方针和"好邻 居、好朋友、好同志、好伙伴"精神,着眼大局、 立足长远、坚定目标、相向而行,推动中越关 系沿着正确轨道向前发展。

习近平对阮富仲在越共十二大连任总书 记后首次访华表示欢迎。习近平说,此访恰逢 中越建交67周年及两国传统新春佳节即将来 临之际, 体现了越共中央和总书记同志对中 越两党两国关系的高度重视。在双方共同努 力下,中越全面战略合作伙伴关系持续健康 稳定发展,两国传统友谊日益巩固,政治互信 不断深化,务实合作成果累累,人文交流更加 活跃。我们对中越关系的良好发展势头感到

习近平说,中越两国都是共产党领导的 社会主义国家, 是具有战略意义的命运共同 体。在两党两国几代领导人精心培育和大力 推动下,中越两国人民结下了"同志加兄弟" 的友谊。我们双方要把这一传统友谊继承好、 维护好、发扬好。中方始终从战略高度和长远 角度看待和发展双边关系,愿同越方一道,牢 牢把握中越友好大方向,坚持相互尊重,加强 战略沟通,增进政治互信,深化务实合作,妥 善管控分歧,继续把中越全面战略合作伙伴

习近平就进一步发展中越关系提出七点 建议:一是加强高层引领,增进政治互信。两 党两国领导人保持经常接触, 为推动双边关 系发展发挥重要战略引领作用。二是深化两 党合作,促进交流互鉴。两党关系对两国关系 具有重要引领作用,双方要构建全方位,宽领 域、多层次交往格局,深化治党治国经验交流 互鉴, 共同提升执政能力和党的建设科学化 水平。三是深化务实合作,加快战略对接。要 发挥双边合作指导委员会的统筹协调作用.

深化两国互利合作,促进共同发展。四是拓展 两军交往,深化安全合作。双方要深化两国执 法安全交流合作, 落实已经签署的合作机制 和协议。五是活跃民间交往,夯实民意基础, 双方要密切两国人民特别是年轻一代交往, 加强教育、文化、新闻、旅游、体育等领域合 作。六是妥善管控分歧,推进海上合作。双方 要加大战略沟通力度,继续增进互信,为海上 问题解决奠定扎实的政治基础,同时推进海 上共同开发与合作。七是加强国际协调,维护 共同利益。中方支持越方举办2017年亚太经 合组织领导人非正式会议。

庄浪河边的"油饼子工程"

开栏的话

2017年春节将至,本报记者再次出发,用眼去观察、用心去感悟、用笔去记录,深入报道 各地区、各部门、各级工会组织贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精 神的生动实践,展示我国经济社会发展的巨大成就,呈现各行各业欢度新春的喜庆景象。从 今天起,本报推出"新春走基层"栏目,敬请关注。

新春走基层

本报记者 康劲 本报通讯员 任涛

庄浪河位于甘肃省永登县境内,是黄 河上游的一条重要支流。河边有个镇,叫红

城镇;镇里有个村,叫徐家磨村, 这里曾是远近闻名的贫困村、人均耕 地面积仅有"二分五"。村民们说,这里"地

不养人,要靠人养地"——只有依靠外出打 工,才能挣来活命的"口粮"。 而在近年开展的脱贫攻坚战中,徐家

磨村再次扬名。这一次,是因为结缘工会以 及接连不断的新事、喜事

今天一早,《工人日报》记者来到徐家磨 村,推开村工会的大门,瞅见村民时仁俊和 徐吉胜正忙得团团转。时仁俊的手里拿着 "油饼子工程"的分配表,一户一户统计;徐 吉胜则手拿"春节文体活动报名表",忙着在 村微信群里刷屏,解答咨询并接受报名。 "油饼子工程"是什么?这颇有"说头"

"村工会是在2015年7月2日成立的,当 年12月举行了农民工集中人会仪式,工会会 员很快就从50人发展到现在的720人……" 说起村工会的情况,时仁俊激动地打开了 话匣子。他曾经担任过村党支部的书记,现 在是徐家磨村的工会副主席。

徐家磨的村民与工会结缘, 还是近几 年的事。仅有2600余人口的徐家磨村,有近 800名村民常年在外打工,永登县总工会从 5年前开始,陆续吸收外出农民工加入工会

"以前觉得工会都是工人的事,与我们农 民没有什么关系。"今年58岁的彭延年,过去 家里穷得很,住的房子"房顶上落只鸟儿都会 压塌"。他靠着拉面的手艺走南闯北,来到了 黑龙江省佳木斯市,想自己开家面馆,但房租 怎么都谈不下来。他拿着自己的工会会员证, 寻求当地工会组织的帮助, 结果用理想的价 格租下了上百平方米的店面,生活从此改观。

彭延年也由此对工会有了新的认识,他 常对人说:"天下工会是一家,会员到哪都能

通过"一次人会、持证接转、全国通用、进 出登记"的办法,永登县总工会发展了3.1万 多名农民工会员

"成立村工会,不是仅仅挂块牌子,而是 要让工会在村民脱贫致富的小康路上发挥作 用。"永登县总工会主席宁启东表示,要通过 规范的工作,将提升技能素质、维护合法权 益、困难帮扶、就业援助等方面的工作与农民 工无缝对接,多做实事、多办好事、多解难事, 让农民工真正体会到工会组织的吸引力,自 愿向工会组织靠拢。

2015年秋天,一场大雨冲垮了村民彭年 平、彭小年兄弟俩的房子。在县工会的援助 下,兄弟俩住进了救灾帐篷,又在灾后收到了 1万元的工会救助金。今年春节前,两家的新 房都已经落成,正在进行室内装修。村工会又 登门送来好消息——春节后参加工会组织的 技能培训班。

彭小年给记者算了一笔账:"现在打工每



村党支部书记、村工会主席王联文在村口挂起红灯笼迎接春节。 本报记者 康劲 摄

天大约挣100元,培训后可以挣到更多。用不 了两年,一家人就能过上小康生活。"

"打工可以脱贫,真正富裕还要依靠能够 造血的产业。"村党支部书记、村工会主席王 联文告诉记者,村里的萱蔴滩有1183亩的盐 碱地,毗邻兰州中川机场,正在通过土地流转 承包,规划建设现代物流和休闲旅游产业园 区。"现在每年有20多万元的集体经济收入、 等到产业园区建成,集体收入将更为可观,可 以安排1000多人就业。现在外出打工的村民, 以后都可以回家就业、创业,工会能帮他们做 的事还多着呢!"

面对20多万元的集体经济收入,村委、党 支部、工会又召开了联席会议,并通知了外出 打工的村民,共80多人一起商议。他们决定将 集体经济收入的65%拿出来,分配给全村320 余名60岁以上的老人。

开会那天,大家议论纷纷。有人说,村里 的集体经济就好比"蛋糕",做大了"蛋糕",不

说,"蛋糕"是什么,有的老人听不懂,不如 就叫"油饼子",老人小孩一听都明白。

从此,"油饼子工程"就在村里叫响了。 "现在,名单就快弄好了,春节前就发 到大家手里。"时仁俊拿着"油饼子工程"分 配表对记者说。

春节临近,外出打工的人都陆续回来 了,而村工会的文体活动也早就安排妥当: 将从正月初六开始,广场舞大赛、篮球比 赛、乒乓球比赛、象棋比赛……一场一场, 好戏连台。

变化,一个接着一个:喜事,一件接着 一件。刚刚过去的2016年,徐家磨村工会人 围"甘肃省百家示范村工会", 兰州市总工 会在村里建起了"职工书屋",5户贫困农民 工家庭的子女拿着"金秋助学金"走进大学 校园.....

(本报兰州1月12日电)

中共中央印发《县以上党和国家机关 党员领导干部民主生活会若干规定》

据新华社北京1月12日电 近日,中共 中央印发了《县以上党和国家机关党员领 导干部民主生活会若干规定》(以下简称 《若干规定》),并发出通知,要求各地区各 部门认真遵照执行。

通知指出,民主生活会是党内政治生 活的重要内容,是发扬党内民主、加强党 内监督、依靠领导班子自身力量解决矛盾 和问题的重要方式。坚持和完善民主生活 会制度,是保证党的团结统一、保持党的 先进性和纯洁性的一大法宝。修订和实施 《若干规定》,对坚持和完善民主生活会制 度,加强和规范党内政治生活,引导党员 领导干部牢固树立政治意识、大局意识、 核心意识、看齐意识,严肃认真开展批评 和自我批评,做到忠诚干净担当,具有十

通知强调,各级党委(党组)要认真贯 彻落实党的十八届六中全会精神,从全面 从严治党、严肃党内政治生活的高度,充 分认识坚持和完善民主生活会制度的重

贯彻。要认真组织开展学习培训,使各级 领导班子和党员领导干部深刻理解《若干 规定》基本精神和要求,进一步增强开好 民主生活会的思想自觉和行动自觉。各级 党员领导干部要严格执行民主生活会制 度,用好批评和自我批评的锐利武器,不 断增强发现和解决自身问题的能力。上级 党组织应当通过派出督导组、派人列席等 方式,对下级单位召开的民主生活会进行 督促检查和指导。对问题突出的领导班 子,上级党组织主要负责人应当亲自过 问,派出得力的负责人列席民主生活会, 严肃指出问题、深入分析原因、切实帮助 解决。中央组织部要会同中央纪委机关等 单位加强督促指导,适时对《若干规定》实 施情况进行专项检查,确保各项要求落到

要性紧迫性,切实抓好《若干规定》的学习

通知要求,各地区各部门在执行《若干 规定》中的重要情况和建议,要及时报告党 中央。

混改·重组·瘦身

-国务院国资委主任肖亚庆谈2017年国企改革三大热点

新华社记者 王希

2017年,国企改革被寄予厚望。

改革将聚焦哪些领域? 推进改革的路径 何在?有哪些改革目标?国务院国资委主任肖 亚庆12日在中央企业、地方国资委负责人会 议上回应了相关热点问题。

他表示,尽管发展环境错综复杂,今年国 有企业效益要实现稳定增长, 央企利润额力 争同比增长3%、努力达到6%,而国企改革要 实现重要突破。

混合所有制:集团层面也要探索

去年底的中央经济工作会议提出,混合 所有制改革是国企改革的重要突破口。

业内分析,所谓"突破口",可以理解为对 整个国企改革具有突破性、带动性作用的改 革。此前的混改试点,形式多为增资扩股,主 要是对国企二级或三级子公司加以改造。

肖亚庆说, 今年将积极探索集团层面股

权多元化改革,全面完成国有企业公司制改 制,支持央企间、央企与地方国有企业交叉持 股,大力推进改制上市工作,力求包括集团层 面在内的混改有所突破。

此外,针对前期试点遇到的问题,今年国 有资本投资、运营公司将拓展授权内容,加大 授权力度。可以预料,进一步放权将激励试点 企业加快改革,大胆探索。

深度重组整合 突出精干主业

2016年,宝钢与武钢等5对10家中央企业 重组,中国航发集团成立。从重组路径看,既有 强强联合、横向重组,也有优势互补、纵向合并。 目前国资委监管的央企户数减至102家,

其中96家去年实现盈利。

肖亚庆表示, 今年将稳步推动企业集团 层面兼并重组,加快推进钢铁、煤炭、电力业 务整合。将支持央企以优势龙头企业和上市 公司为平台,通过股权合作、资产置换等方式 整合同质化业务。指导已重组企业做好内部 整合,也是工作重点。 (下转第3版)



工会"敲战鼓" 职工"大比武"

记者了解到, 近年来贵州快速完成诸多

本报讯 (记者李丰)"工会'敲战鼓'、职 工'大比武',劳动竞赛发挥了大作用,项目 建设速度大大提升。"贵州桥梁集团遵贵9 标香火岩大桥项目部负责人告诉记者,该 项目部在进行缆吊系统设计时, 动员职工 开展革新竞赛, 重新设计了缆吊系统承重 索的收发装置,以往需要两天甚至更长时 间才能完成一根承重索的安装,如今只要1 天就能完成。

把"福"带回家

1月12日,在高铁无锡火车东站候车 室,车站职工书法家为旅客义务写春联,迎 接春运的到来。

本报记者 杨登峰 摄

重大交通基础设施建设,各级工会组织开展 的劳动竞赛功不可没。2016年以来,贵州省总 工会与省交通厅、沪昆客专贵州公司、成贵铁 路贵州公司联合开展了高速公路和高铁建设 的劳动竞赛,有效地激发了建设者的积极性 和创新动力。省总把劳动竞赛与争创"工人先 锋号"活动紧密结合,动员项目设计、施工、监 理单位积极投身创建活动,以班组、工区、科 室为单位,把劳动竞赛考核成绩作为争创"工 人先锋号"的基础。同时,工会与相关单位联 合派出检查指导组,对各单位开展劳动竞赛 情况进行检查指导

据了解,贵州通过广泛开展劳动竞赛活 动,推动交通工程建设各工种标准化作业,技 术创新成果大量涌现,工作效率大幅提升。例 如贵州交通建设集团有限公司的71个项目, 原计划工期为28个月,现只需24个月;贵州路

桥集团息黔4标提高生产率5%,节约成本500

贵州工会还有针对性地引导参赛企业 和职工推广应用新技术、新工艺、新材料。 沪昆铁路客运专线贵州段北盘江特大桥。 主桥为445米上承式钢筋混凝土拱桥,跨度 位居世界在建同类桥梁之首,企业采用新 技术,大大降低了基础大体积混凝土开裂

据不完全统计,2016年贵州省交通运输 系统参与劳动竞赛建设项目4182个、参与 单位432个、参与班组4986个、参与人数达 52.88万人。建成国省干线828公里,农村公 路21250公里,高等级航道50公里,建成都 柳江从江、大融航电枢纽主体工程。劳动竞 赛实现重点工程项目全覆盖,参加单位、班 组、职工人数均创全省交通运输行业历史 之最。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263 84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716